

События  
в номере

- БЮДЖЕТ НА 1998 ГОД ПРИНЯТ
- «АВТОМОБИЛИСТ» ВЫЖИВАЕТ...
- ТАКОВЫ НАДОИ В РАЙОНЕ
- ОТКЛИКИ ЧИТАТЕЛЕЙ НА ОТКРОВЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Вестни  
отовсюду

## Ушли в вынужденный отпуск

ТОО «ССК» на сегодняшний день — самая крупная сланцевская строительная организация, имеющая большие заказы по шахтерскому дому, новой школе, переоборудованию санатория-профилактория. К сожалению, не все заказчики имеют возможность рассчитываться вовремя за уже выполненные работы. И как сообщил директор ТОО «ССК» Ю. А. Гнатенко, с февраля пришлось отправить в вынужденный отпуск половину управления, а также более 60 процентов всех специалистов предприятия до возобновления финансирования строительных объектов.

В. ГАЛКИНА.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Среда,  
25 февраля  
1998 года  
№ 30  
(13137)  
Цена  
свободная.

## На первенство России — первая

С замечательной победой вернулись с первенства России по шахматам среди девушки и юношей, прошедшем в г. Коломна Московской области. Евгения Овод и ее тренер Ю. В. Малинин. Набрав 7,5 очка из 9 возможных, Евгения заняла первое место среди 46 участников! Счастливый Юрий Васильевич сообщил, что его воспитанница включена в сборную команду России для участия в первенстве мира, которое, по предварительным данным, состоится

в Испании в этом году. Кроме того, Евгения — в составе олимпийской команды, причем под почетным номером «один». Команда готовится к участию в юношеских олимпийских играх. Они впервые будут проводиться в Москве в сентябре текущего года. На сегодняшний день Евгения занимает по рейтингу 7 место в мире среди девушек до 20 лет. Для сравнения: у Анатолия Карпова — 6 место среди мужчин.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## Пособие получить не успели

21 лжебезработный был обнаружен в ходе годовой проверки в Сланцевском центре занятости. Эти люди стояли на учете в качестве безработных, получали пособия, и в то же время работали — по второй трудовой книжке, по трудовым соглашениям. Двое занимались индивидуальной трудо-

вой деятельностью, а один человек скрыл факт, что получает пенсию по инвалидности. Задержка в выплатах пособия по безработице в этом случае сыграла положительную роль, иначе потерпели бы 7,87 миллиона рублей (в ценах прошлого года).

## Поздравили ветеранов

23 февраля в комплексном центре социального обслуживания прошел праздник, посвященный Дню защитников Отечества. Чествовали не только мужчин, отдыхающих в центре. Были приглашены также 10 ветеранов войны. Всех поздравил заместитель главы МО

«Сланцевский район» А. А. Хоперский. Ветеранам были вручены подарки, для них дали концерт юные артисты Дома детского творчества. А потом были чаепитие, беседы и воспоминания бывших солдат.

Т. САШИНА.

## Последний объект

КАК сообщил заместитель генерального директора АО «Ленинградсланец» по общим вопросам В. М. Семенов, на сегодняшний день на обслуживании АО находится лишь один объект соцкультбыта — общежитие в доме № 9/2 по улице Спортивной. «В связи с отсутствием финансирова-

ния дальнейшее содержание общежития для АО невыгодно. Поэтому на уровне комитета по управлению муниципальным имуществом принято решение о передаче общежития в муниципальную собственность», — сказал Владислав Михайлович.

## В гости пожалуют кукольники

Заливистыми трелями кукольчиков, обильным застольем с блинами, жаркими кострами, катанием с горок, хохолом и шутками отмечали на Руси сударыню-масленицу. Вернулся этот праздник и к нам. Весело встречают его ежегодно и сланцевчане, устраивая мас-

ковые гуляния. 28 марта масленицу начнут отмечать в районном Доме культуры поселка РТС. В гости к ним пожалуют артисты кукольного театра под руководством режиссера Е. Т. Беляцкой. Они покажут два спектакля «Три поросенка» и «Колосок».

## Спешите встретиться с прекрасным

В музее продолжает работать выставка сосновоборского художника Ю. П. Резникова. Такой прекрасной экспозиции в нашем городе не было уже давно. В этом сможет убедиться каждый, кто успеет посмотреть работы художника до 8 марта. Пересказывать сюжеты, передавать ощущения — дело бесполезное, поскольку предметы искусства требуют индивидуального и непосредственного общения. А картины Ю. П. Резникова стоят того.

НА СНИМКЕ: экскурсию для студентов техникума проводит старший научный сотрудник музея Т. И. Войнова.



## Горячий телефон с 16 до 17 часов

2 — 17 — 85

Г. И. ХОРОШИЛОВА: «Почему в школе № 1 не организовано питание школьников? Когда этот вопрос решит руководство отдела образования?».

Отвечает начальник городского отдела образования Н. Н. ЦУХЛОВА:

— На сегодняшний день в столовой школы № 1 неисправна холодильная установка. К сожалению, начать

ее ремонт мы не можем из-за отсутствия финансирования, так как эта статья расходов не входит в разряд защищенных. Но этот вопрос находится в нас на контроле.

Жильцы дома № 22 по улице Ленина (квартиры с 1 по 12); «На протяжении двух лет в наших квартирах нет горячей воды. В ЖЭУ № 1 нам лишь предлагают написать заявления о снятии платы. Неужели больше ничего нельзя сделать?».

Отвечает инженер ЖЭУ № 1 В. Ю. ВОРОБЬЕВ:

— В связи с низким давлением в системе горячего водоснабжения и низкой температурой теплоносителя вода на последние этажи этого дома поступает нерегулярно. В этом доме

также очень изношен трубопровод, эксплуатируемый уже более 10 лет. Ввиду отсутствия средств нет возможности заменить трубы. Пока мы можем предложить жильцам лишь написать заявления с просьбой снять плату за горячую воду.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Как сообщили в комитете финансов Сланцевского района, губернатор области подписал распоряжение о выделении беспроцентной ссуды из областного бюджета в размере 400 млн. рублей на погашение задолженности по зарплате работникам пассажирского автотранспорта.

\* \* \* \* \*  
В честь Дня защитников Отечества работники парка культуры и отдыха организовали и провели для подростков конкурс «А ну-ка, парни!» и для солдат пограничной заставы концерт, где выступили участники художественной самодеятельности школ № 1 и № 3.

\* \* \* \* \*  
Как сообщили в Центре занятости, идет выплата пособий по безработице за вторую половину февраля 1997 года.

\* \* \* \* \*  
16 февраля в детском доме начал работать собственный физиокабинет.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» опубликовала 24 февраля полный текст Послания Президента РФ Федеральному собранию.

● Правительство РФ 18 февраля приняло постановление о введении лицензирования импорта цветных телевизоров в РФ с 1 мая 1998 года сроком на 2 года.

ИТАР-ТАСС. С января 1999 года в России будет действовать новый Кодекс законов о труде, — заявил вице-премьер Правительства РФ О. Сысоев.

«ТРУД». Госаппарат насчитывает более миллиона человек, берет из казны на свое содержание в 1,5 раза больше, чем все здравоохранение, и в 4 раза больше, чем вся российская культура.

## «02» сообщает:

### НАПРАСНО ИСПЫТЫВАЛ СУДЬБУ

24 февраля около 6 часов утра возле дома № 11 по ул. Ленина владелец оставил без присмотра автомашину «Жигули» ВАЗ-21063 с работающим двигателем. Буквально 10 минут хватило злоумышленнику, чтобы воспользоваться этим легкомыслением владельца. Правда, на счастье хозяина сотрудники ГАИ задержали гонщика. Им оказался 23-летний безработный.

### БЕЗ ПАКОСТЕЙ ИМ СКУЧНО

В ночь на 24 февраля двое подростков проникли в стоявшие на открытой площадке на территории пассажирского автотранспорта автобусы ЛиАЗ. В них они учинили беспорядок, похитили калькулятор. Один из подростков был задержан, второму удалось убежать. Но его личность милиции известна.

### ПОДАРОК ДЛЯ МУЖА

23 февраля в ОВД обратилась 34-летняя женщина. Она сообщила о том, что двумя днями ранее ее дома избил муж.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**РЕШЕНИЕ от 18. 02. 1998 г. № 68-СП «О бюджете муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области на 1998 год»**

Рассмотрев представленный администрацией проект бюджета на 1998 год, собрание представителей РЕШИЛО:

1. Утвердить бюджет муниципального образования «Сланцевский район» на 1998 год по расходам в сумме 65853 тыс. руб., исходя из прогнозируемого объема доходов в сумме 47680 тыс. руб.

Установить предельный размер дефицита бюджета МО «Сланцевский район» на 1998 год в сумме 17157 тыс. руб.

Направлять на покрытие дефицита местного бюджета привлеченные источники финансирования, средства об-

ластного фонда финансовой поддержки муниципальных образований.

1.1. Поручить администрации МО «Сланцевский район» разработать антикризисную программу, направленную на снижение дефицита бюджета, вынести ее на обсуждение и утверждение собрания представителей во II квартале 1998 года.

2. Утвердить оборотную кассовую наличность по бюджету муниципального образования на 1998 год в сумме 17 тыс. руб.

3. Учесть в бюджете района на 1998 год поступление доходов по основным источникам в следующих суммах:

тыс. руб.

I. Налоговые доходы	
1. Налог на прибыль	4620
2. Подоходный налог с физических лиц	12661
3. НДС	7310
4. Налоги на имущество	7244
5. Акцизы	10
6. Лицензионные и регистрационные сборы	960
7. Налог на совокупный доход	120
8. Платежи за природные ресурсы	306
9. Земельный налог	4345
10. Госпошлина	180
11. Сбор на нужды образования	1055
12. Налог на содержание жилфонда	5400
13. Целевой сбор на содержание милиции	140
14. Сбор на уборку гор. территории	700
15. Прочие налоговые платежи	54
II. Неналоговые доходы	
16. Доходы от аренды	1200
17. Доходы от оказанных услуг	35
18. Доходы от продажи имущества	900
19. Штрафные санкции	120
20. Прочие неналоговые доходы	320
<b>ИТОГО ДОХОДОВ</b>	<b>47680</b>
Субвенция	1016
<b>ДЕФИЦИТ</b>	<b>17157</b>

4. Утвердить расходы бюджета МО «Сланцевский район» на 1998 год в следующих суммах:

Сумма

Направление расходов	тыс. руб
1. Государственное управление	4130
2. Расходы собрания представителей	100
3. Правоохранительная деятельность	301
4. Промышленность, энергетика, строительство	180
5. Сельское хозяйство	4863
6. Транспорт, связь	2694
7. Жилищно-коммунальное хозяйство	12570
8. Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций	150
9. Образование	20289
10. Культура и искусство	1870
11. Здравоохранение	7088
12. Средства массовой информации	145
13. Социальная политика	1211
14. Прочие расходы	3740
15. Капитальные вложения	3222
16. Обслуживание внутреннего долга	3300
<b>ИТОГО РАСХОДОВ</b>	<b>65853</b>

5. Утвердить следующий перечень защищенных статей расходов бюджета МО «Сланцевский район» на 1998 год, подлежащих первоочередному финансированию:

1. Заработная плата с начислениями.  
2. Питание.  
3. Медикаменты.  
4. Обслуживание внутреннего долга.  
6. Предоставить право главе МО в порядке, установленном законодательством, привлекать кредиты коммерческих банков и других кредитных организаций для финансирования кассовых разрывов бюджета. Плата за пользование банковскими кредитами финансируется по разделу «Прочие расходы».

При невозможности кассового исполнения бюджета МО учреждениями Центрального банка РФ разрешить открывать счета по исполнению бюджета в коммерческих банках.

7. Разрешить главе муниципального образования осуществлять в 1998 году за счет временно свободных средств финансирования (на условиях возвратности и платности) расходов по оказанию краткосрочной финансовой поддержки предприятиям, осуществляющим структурную перестройку производства, и на поддержку предпринимательства, согласно положению, разработанному администрацией и утвержденному собранием представителей.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

8. Установить, что дополнительные средства, поступившие сверх сумм, предусмотренных п. 3 настоящего решения, направляются на покрытие дефицита бюджета МО «Сланцевский район».

9. Установить, что за пользование средствами городского бюджета в виде отсрочек (рассрочек) по уплате налогов и других пла-

тежей взимается плата на условиях договора между комитетом финансов и предприятием.

10. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и налогам.

Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального образования

1995, 1996, 1997 годах удельный вес составлял соответственно 44,6%, 38,5% и 41,6%. Социальные программы включают следующие разделы: образование, культура, средства массовой информации, здравоохранение, социальная защита.

Минимальными социальными стандартами расходы на образование предусмотрены в размере 19129 тыс. руб. В бюджете района предполагается выделить на эти цели 20289 тыс. руб., отделу образования — 19129 (в т. ч. на летнюю оздоровительную работу — 488), художественной и музыкальной школам — 615, на курсовую подготовку РТМО — 199 тыс. руб., спортивной школе — 26 тыс. руб. Потребность данной отрасли удовлетворена по отношению к заявкам на 70%.

Расходы по разделу культуры планируются в сумме 1870 тыс. руб. или 65% от заявок. На сеть библиотек и клубов отдела культуры планируется 1463 тыс. руб., на клубы и библиотеки воинской — 368 тыс. руб. Субсидия киновидеопредприятию определена в сумме 39 тыс. руб.

На здравоохранение по минимальным социальным стандартам определена сумма 9998 тыс. руб. С учетом областных субсидий расходы на здравоохранение планируются в сумме 12583 тыс. руб. или 86% от заявки с учетом финансирования из областного бюджета в сумме 5495 тыс. рублей.

На содержание учреждений социальной защиты расходы предусмотрены в сумме 814 тыс. руб. Кроме того, для финансирования целевых программ выделено 327 тыс. руб., на молодежную политику — 70. Общее финансирование составит 88% от заявки.

Финансирование государственных детских пособий планируется в сумме 6592 тыс. руб. за счет областного бюджета.

В новый финансовый год мы выходим, к сожалению, со старыми долгами по ссудам коммерческих банков в сумме 3300 тыс. руб. Их погашение запланировано строкой бюджета «расходы по обслуживанию внутреннего долга» и включено в перечень защищенных статей. Кроме этого к защищенным статьям отнесены: заработная плата с начислениями, питание, медикаменты. Общая сумма защищенных статей — 27309 тыс. руб. или 41,5% к расходам местного бюджета или 26,7% с учетом доли областного бюджета. Общая сумма задолженности по детским пособиям за 1996—1997 годы — 9,3 млн. рублей. Недоимка по платежам в местный бюджет составляет на 1 января 10,1 млн. руб. Расходы на капитальное строительство предусмотрены в соответствии с утвержденной адресной программой в сумме 3222 тыс. руб., в том числе: школа — 2000, жилой дом 49а — 900, котельная № 16 — 202, газификация — 220.

Т. СТЕПАНОВА,  
председатель комитета финансов.

В акционерных обществах

## НАДЕЯТЬСЯ НА СОБСТВЕННЫЕ СИЛЫ

Зима принесла традиционное затишье водителям акционерного общества «Автомобилист». Стойкие ряды грузовых машин, запорошенных снегом, недвижимо стоят на приколе. Межсезонье. Сейчас работы практически не найти, хотя и в горячую пору выпуск на линию не превышал 30 машин.

И несмотря на то, что на предприятии, долгие годы благополучно шедшему дну, от остатков прежней роскоши не осталось и следа, упорство В. А. Андреева, возглавляющего «Автомобилист» уже в течение полугода, приводит к пока небольшим, но сдвигам к лучшему. Конечно, заслуга в этом не только самого Андреева, но и всего руководства, водителей, чьим трудом возрастают благополучие коллектива.

Благодаря тому, что сегодня в совете директоров предприятия — неравнодушные люди, точку падения

удалось превратить в начало отсчета нового для «Автомобилиста» времени.

Вот несколько цифр. За четыре месяца — с сентября по декабрь 1997 года — удалось увеличить выпуск парка на 74 процента по сравнению с таким же периодом 1996 года. Грузооборот за это же время увеличился на 71 процент, доходы возросли на 83 процента. Лето и осень прошлого года прошли в активных поисках заказчиков, удалось несколько расширить географию работ для водителей. Не случайно предприятие сейчас находится на втором месте в области по темпу роста грузоперевозок. Подытоживая результаты ушедшего года, сегодня можно сказать, что на предприятии есть возможность зарплату выплатить за последние два месяца, и расчитаться с налогами. Проблема в том, чтобы получить заработанное с должников. Хотя сомнений нет.

Что долги удастся «выбить», поскольку с недавних пор на предприятии стали более разборчивыми с клиентурой. Со случайными заказчиками стараются дел не иметь. Но до сих пор тяжким грузом висят невостребованные долги последних лет, список которых удалось однако все же несколько сократить.

Мы сейчас стараемся приложить все усилия к тому, — сказал Виктор Аполлонович Андреев, — чтобы сохранить наш коллектив, автопарк, объем заказчиков и работ, ведь деньги мы можем заработать только тогда, когда будут крутиться колеса. Проблемы есть, как и везде, поэтому на заседаниях совета директоров стараемся внимательно выслушать все дельные предложения и сделать все возможное, чтобы их реализовать. Потому как помочь нам ждать неоткуда. Можем надеяться только на себя.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ДЕЛА  
ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ  
СОХРАНИТЬ ПОГОЛОВЬЕ

Позади январь — четвертый месяц зимне-стойлового содержания крупного рогатого скота. Сегодня для тех хозяйств, где слабая кормовая база, даже не столь важно не допустить дальнейшего спада удоев (а они уже наметились на ряде ферм), сколько сохранить до начала пастбищного сезона поголовье коров. А это очень сложно по двум причинам: во-первых, мало остается кормов, во-вторых, коров приходится сдавать на мясо для того, чтобы иметь в наличии «живые» деньги. И не завтра, а сегодня.

А теперь о результатах работы животноводов за минувший месяц. Если судить по сводке, они довольно скромные. Но уже одно то, что удалось не только выполнить план, но и обеспечить весомую прибавку (+30 кг) к уровню прошлого года, радует. Отрадно, что с солидной прибавкой отработали в январе и животноводы АО «Родина», с «плюсом» и труженики ферм АО «Аврора» и «Старопольское», а также «Осыминское». К сожалению, по-прежнему продолжают падать надои в АО «Сланцевское», где на сегодня, кроме 5 килограммов сена, кормушку положить дойной корове уже нечего. Для сравнения скажу, что в «Родине», например, к 2 килограммам сена, дают еще концентраты и дробину собственного размола, а также до 45 килограммов силоса, причем хорошего качества.

Если же говорить в целом о ходе зимовки, то общие показатели и тут неплохие. За четыре месяца при плане 690 килограммов получено от каждой коровы 703 килограмма, а «плюс» к соответствующему периоду прошлого года составил 110 килограммов.

Чтобы оставаться на этом уровне, зооспециалистам необходимо, получив полное представление об остатках кормов, скорректировать рационы и распределить остатки так, чтобы их хватило и на первые дни летнего сезона.

Очень беспокоят по-прежнему неудовлетворительное положение в работе с молодняком. В том числе и в нашем ведущем по всем позициям хозяйстве — АО «Родина». Среднесуточный привес теленка за прошлый год здесь составил 387 граммов, а в январе этого года — лишь 171 грамм. А это тревожный симптом, ибо, не имея в запасе крепких здоровых нетелей, трудно рассчитывать на высокие надои в будущем.

А. МИШАКИН,

ведущий специалист по животноводству.

## СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за январь текущего года (в килограммах)

Средний надои от каждой коровы

за январь

Факт

план

+

Наименование АО

и ферм

	Факт	план	+
«Родина»	258	231	+46
Монастырек	322	285	+40
Перебор	281	230	+69
Выскатка	205	200	+43
«Осыминское»	187	187	+10
Морди	189	170	+26
Поречье	187	203	-14
«Аврора»	107	90	+70
Новоселье	125	90	+87
Рудно	85	90	+49
«Старопольское»	80	130	+11
Шакицы	88	130	+9
Замошье	74	130	+11
«Сланцевское»	71	105	-33
Гостицы	93	105	-14
Степановщина	82	100	-11
Загривье	61	110	-48
По району:	179	177	+30

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ,  
Я ТВОЙ СЫН

Вот и осуществилось мое давнишнее желание посетить родные места, где прошли мои детские годы, где застала война и выдержал все связанные с ней испытания. Там, на Псковщине, на берегу красавицы Желчи, живет моя сестра, угодившая при строительстве дачи в сельский вариант МММ. В роли Мавроди оказался не какой-нибудь финансовый воротила, а всего-то сельский оборотистый мужичок. На волне фермерского бума арендовал он 20 гектаров земельных угодий на месте бывшего хутора своих предков. Полный самых светлых намерений и радужных надежд, начал с того, что засадил большой клин чесноком. Чеснок уродился на славу, да как ни был наш фермер, а выгодно сбыть его не смог. Попытка на следующий год выправить дело, обзаведясь дойным стадом, тоже удачи не принесла. Спрос на молоко оказался

кратковременным, всего лишь на время наезда дачников. Коровы же требовали корма круглый год. Злоключения его и на этом не кончились.

Ни история, ни прокурор не зафиксировали, когда отчаявшийся предприниматель хлопнул себя по лбу и воскликнул: «О, Эврика!». Но распродажа арендованной земли небольшими участками под дачи пошла довольно бойко. Когда же проделки местного латифундиста стали достоянием властей, как говорят, кто-то из чиновников ахнул, а фермер наш кому-то ухнул. Незадачливым застройщикам предложили уплатить за землю еще раз, теперь уже в казну.

Сразу же за Гдовом дорога выписывает почти правильные синусоиды — неизбежный в прошлом атрибут приграничных рокадных дорог, как средство защиты войсковых колонн от ударов авиации. Здесь же, рядом, проходила до войны железная дорога Гдов — Псков, уничтоженная гитлеровцами при отступлении по схеме классического варварства, крючьями на паровозной тяге. Вот и Низовиши — многострадальная родная деревенька моя. Здесь, в этой земле, лежат мои деды. Здесь, на Желче, в кровавой разборке гражданской войны сошлись друг с другом соискатели истины в двух разных толкованиях вопроса о земле. На левом берегу — красные, на правом — белые. Сотни расстрелянных и повешенных, сожженные деревни, мосты весомых аргументов в споре ни одной стороны не привели.

(Окончание на 4-й стр.).

## Спрашивали? Отвечаем.

«Почему в поликлинике по платным номеркам принимают вне очереди? И на каком основании существует такая разница «в цене» специалистов?»

Отвечает заместитель главного врача поликлиники Л. А. БАХТЕЕВА:

Больным, имеющим на руках платные номерки, назначено время приема. Врач принимает их в порядке очереди. Бесплатно проходят на прием к врачу инвалиды и участники войны, лица, находящиеся на больничном, а также больные с острыми болями.

На основании приказа ми-

нистерства здравоохранения при расчете платы за оказание услуг специалистами учитывается нагрузка на врача. Так, по нормам терапевт должен принять 4 человека в час, хирург — 7. Поэтому есть разница в цене услуг.

Сейчас некоторые врачи-специалисты (невропатолог, ЛОР, окулист) работают полный рабочий день в военном госпитале. В свободное от работы время, по своему желанию, они ведут только платный прием в поликлинике.

ВОЗВРАЩАЙСЯ  
К НАГРУДАНОМУ

и руки у него золотые. Сколько раз говорила: «Иди, подхалтурь». И возможность же была! Не идет. Потому что лень, потому что боязно. Так что молодец, Борис! Ценю таких, как Вы, мужчин, а также смелость и любовь к риску.

Маргарита (18 лет):

Удивляюсь, Борис, как Вы не рассмотрели тех вертихвосток, которые Вас окружали, когда Вы были денежным мужчиной. Уже никто видно сразу. В первый же вечер прыгнут в постель и тут же начнут требовать: «Купи то, купи это!». А девушка, якобы любящая Вас и не поддержавшая Вас в самую трудную минуту, просто предательница. Но, пожалуйста, что не все мы такие.

Валентина Владимировна (58 лет):

Очень хотела бы встретиться с Борисом. Понимаю, как ему трудно. Я сама была вынуждена заняться бизнесом и попала в подобную ситуацию, «прогорела». Я жалуюсь матери, и как мать жалею тех людей, которые испытали это на себе.

Все звонившие оставили у нас в редакции свои телефоны, адреса. Мы передали их Борису. Его право ответить вам, милые дамы.

А вот такое письмо получили мы от А. Д. Троицкого, пенсионера:

«Сострадание по-человечески я могу лично выра-

зить лишь жене и дочери Бориса, ведь одна потеряла мужа, а другая — отца на фронте пьяного разгула в кругу «новых русских». Конечно, публичное покаяние Вы, Борис, сделали через газету сами, это большой плюс вашей пробудившейся совести, но, а дальше дело сложнее. Безотцовщины и так в стране хватает, так что придется Вам прощения у жены и дочери просить. Тем более, Вам 35 лет, вроде уже неудобно в таком возрасте мужчине-отцу разворачивать молоденых и глупых девчонок. Не Вас ищут молодые девушки, как Вы пишете, а Ваши деньги, которые Вам так легко дались в нашем российском хаосе из наших нищих пенсионерских кошельков. Они-то, деньги, и затуманили Вам глаза, и идет одна ошибка за другой. Да, видно, друзей настоящих в Вас не было в окружении, раз допустили разрушение семьи. И если Вы не совсем еще морально упавший человек, то надо в корне изменить образ жизни и восстановить свой семейный вопрос! Вы еще молоды и ничего не потеряли. Надеюсь, поймете отповедь правильно. Бог Вам, Борис, — великий судья».

Вот такие разные отклики получили мы на нашу публикацию. С некоторыми суждениями можно спорить, можно и вовсе не принимать чью-либо слишком резкую позицию. Главное то, что мы не разучились еще искренне сочувствовать друг другу, понимать человека, попавшего в сложную жизненную ситуацию.

Подготовила  
В. ГАЛКИНА.

# РОДНАЯ

(Начало на 3-й стр.).

бавили. Вопрос оказался отложенным, по крайней мере, до конца тысячелетия.

Мне вспоминается рассказ моей матери о том, что в детстве она ненароком услышала, как отец с матерью сетовали о том, что земли мало. На следующий день вдвоем с сестрой они уже трудились до изнеможения, таская песок в подолах своих сарафанчиков. Наносили большую кучу. В ожидании похвалы от вернувшихся с работы в поле родителей, на их изумление с радостью пояснили: «Вы же сами говорили, что земли у нас мало».

Да, люди гибнут за землю. Но и за землю сошло в нее ничуть не меньше. И вновь заговорили по России по извечному для нее вопросу — о земле. Средства массовой информации не изменили своей лукавой тактике — ежедневно словесная трескотня, но всего лишь о предмете спора, старательно уходя от раскрытия глубины существа его и сути. Не узнать мне своей тихой деревеньки. Муравейником лачных застроек скрыты некогда еще издали приветные ее берега. Сколько народа понабежало. Семья-то большая, да много ль в ней толку? Не пахали это, не косари, не селяти. Кто-то поселился, отстроил покосившийся дедов домишко для проведения летних отпусков, кто-то, выйдя на пенсию, переселился

# ЗЕМЛЯ,

# Я ТВОЙ СЫН

поближе к грибам и ягодам, соорудив незатейливую лачужку на старом подворье. Кто-то, подавив с местными чиновниками, выпрашивал себе дачный участок, прихватив еще и земельный пай в несколько гектаров от развалившегося колхоза, дни деньского на селе не проработав.

А где же ты моя одна 150-миллионная доля Российской земли? Спросят ли меня, как ею распоряжаться? По тому, как распорядились моей одной 150-миллионной при ваучерной приватизации — не спросят. А надлежало бы.

Дача сестры оказалась на другом берегу реки. После радушной встречи она решила показать мне дачный поселок. Подводя к новому, красивому дому с верандой и мансардой, пояснила, что дом этот Хозяин (так называла она фермера) собирается продать за 50 миллионов какому-то торгаши. Тот дом уже смотрел, показал, где разбить цветники. Ничего здесь выращивать не собирается. Так и сказал: «Никаких огородов, только цветы!». Она дважды повторила его — «только цветы». Ей было в ликозинку: как это жить на селе, а сажать только цветы. Еще не так-то ахнет крестьянин, подумалось мне, если эти поля и долы превратят в места развлечений новоявленных нувориши.

«Надо бы Хозяина пригласить, — сказала сестра, накрывая на стол, — он мужик

хороший, а жена — так просто душечка». Я высказал желание, конечно же, с ними познакомиться, и через каких-нибудь полчаса знакомство наше состоялось. Варя действительно оказалась приятной дамой с русским открытым лицом. Серые глаза озаряли это лицо добрым улыбкой и придавали ему выражение безмятежного счастья и уверенности в его бесконечной продолжительности, прочности. Павел — среднего роста мужчина. В широких, крутых плечах угадывалось прилежание к физическому труду. Выражение крупного лица его вызывало какую-то озабоченность. Словно постоянно силялся он вспомнить, где затерялось что-то для него очень важное и позарез нужное.

Вопрос как-то сразу зашел о земле. Павел спросил, понравились ли мне здешние места. Я ответил, что места эти памятны с далекой поры детства. Что сразу после войны здесь еще угадывались места хуторских построек, которые окаймлялись посадками из лиственницы и кедра, в лесах наших не растущих. «Это моя земля, — показав в окно, не без самодовольства сказал он, — Это хутор моего деда».

— Трудно судить — чья она, ведь закона о земле пока нет, — заметил я. Мое замечание явно насторожило его. Выражение поиска забытого исчезло с его лица, словно разом нашел он то, что так долго искал. Выдержав длитель-

ную паузу, он неожиданно спросил:

— Вы, я слышал, советский полковник?

Вопрос прозвучал, как на допросе.

— В отставке, — уточнил я. Наш диалог продолжился, неожиданно набирая крутизну.

— И наверняка «красный»?

— Ну, ежели в такой светофорной градации, то — «красный».

— И что так у них привлекает?

— Да, хотя бы то, что более справедливого обустройства общества никто пока не предложил.

— А то, что расстреляли миллионы, это справедливо?

— Это несмыываемый позор. Но ведь и перестройка поубивала людям жизни лет на десять. А это эквивалент единовременному расстрелу 40 миллионов, в масштабах одной России, — упорствовал я.

— Это Вы подсчитали?

— Это подсчитал академик Арнольд, а он математик с мировым именем.

— Так что, по-Вашему, руководят одни дураки и живодеры?

— Дураки не дураки, а дров наломали немало.

— А отчего же они руководить не умеют? — напирал он.

— Беда скорее в том, что безответственные архитектурные люди, если они забрались достаточно высоко и имеют доступ к верхам, могут высосанными из пальца предсказаниями подталкивать к принятию важ-

ных решений. Ненктически же мыслящие главковерхи верят информации, которая выгодна им, и не придают значения более компетентным, но не отвечающим их настроениям и нежелательным для них прогнозам. И, слава Богу, наломать дров в вопросе о земле им пока не дают.

Павел с минуту молчал, затем натуженно и очень раздельно произнес:

— Вы, возможно, и очень хороший человек, но если случится заваруха, я буду в Вас стрелять. У меня хватит денег на два танка. Я буду давить Вас!

Я был уже готов на ответную резкость, но, увидев бледное лицо сестры и расширенные глаза Варя, вмиг понял всю ненужность и глупость положения, в которое завела нас перепалка, и поддержал мудрое предложение женщин — сменить тему разговора. Минуту спустя мы оба уже чувствовали неловкость от своей горячности. Остаток вечера прошел в довольно спокойной и даже дружеской обстановке.

Наутро я уехал. С высоты моста через Желчу проматывались устремившиеся навстречу друг другу, заросшие кустарником, совсем уже едва приметные насыпи старого моста, сожженного в далекие годы гражданского противостояния. Вблизи обоих берегов еще сохранились оголовки свай, словно поднятые в замахе, полуистлевшие руки бойцовились оголовки свай. исторический спор о земле.

Н. ГОГОЛИН,  
полковник в отставке,  
житель г. Сланцы.

## „Девушка, вы танцуете?“ „Теперь — да!“

Говорят, что трезвым приходить на нашу городскую ночную дискотеку нельзя. А если уж не «свой в доску», то побьют обязательно, да и вообще, не бывает дискотек без кровавых разборок в туалете. Еще ходят слухи, что молодежь здесь занимается сексуальным беспределом, одним словом, на дискотеке человек морально разлагается. Так ли это? Я дожила до шестнадцати лет и на дискотеки не ходила. И вот решила узнать, насколько все эти слухи правдоподобны? А вообще, если честно, захотелось просто отдохнуть.

Дискотека наша в городском Доме культуры — «для тех, кто не спит», стартует в «мир хитов» в 22.00. Билет стоит 6 рублей. (Для сравнения: в С.-Петербурге вход в подобное приличное заведение стоит гораздо дороже). Воспитательную работу со стороны взрослых чувствуешь уже при входе. Едительный контролер строго требует документы. И если вам меньше восемнадцати, есть шанс сюда не попасть. Но нет правил без исключений. У меня и паспорта с собой не было, но пропустили с условием, что буду хорошей девочкой. Я, конечно, как и все другие, сказала, что «все о'кей», и прошла в зал.

Первое, что сбивает с толку новичка — это оглушительная музыка и резко вспыхивающие огни. Ненадолго от всего этого появляется чувство отупления, какой-то нереальности происходящего. Но потом, когда я пришла в себя, оказалось, что здесь очень много знакомых, особенно моих ровесников, и чувствовали они себя неплохо. Было приятно увидеть их танцующими, веселыми и довольными. Немного освоившись в новой обстановке, я стала с опаской присматриваться к остальным окружающим и искать подтверждений ранее услышанному. Но некоторые мифы сразу отвергаю. Пьяных здесь не так уж и много, тем более зал (и даже территория вокруг клуба) охраняется блюстителями правопорядка. А одного агрессивного «перебравшего» так прямо взяли «под белы ручки», да и вывезли на свежий воздух. А там, где затевалась драка, вмиг был восстановлен порядок.

Тем не менее, здесь же работает буфет, и все желающие запасались пивом, джином с-tonиком, соками и сладостями. Так что, у наряда милиции всегда есть дела.

Многие здесь курят прямо в зале, и никто не обращает

внимания на эти «мелочи». Поэтому к концу дискотеки (к 3-м часам ночи), от дыма и нехватки чистого воздуха слегка «поехала крыша». К тому же каждые полчаса выпускают искусственный дым из-под сцены — это один из спецэффектов.

Все же, если честно, дисциплина здесь относительная. Но, с другой стороны, приходят сюда не только «себя показать да людей посмотреть», но и «оттянуться» как следует — отдохнуть от ужасно надоевших запретов дома.

А как же миф о беспредельной сексуальной свободе? Ничего такого не замечено. По углам лишь несколько целующихся парочек. Впрочем, они никого не смущали — темно ведь...

Отдыхая от очередного зажигательного танца, я пошла к ди-джею, как мне показалось, — главному человеку на вечере. Алексей рассказал, что каждые выходные на дискотеку приходит более 500 молодых людей. «Разве плохо, что все эти ребята и девочки собираются здесь, веселятся, танцуют, а не торчат в ка-

ких-нибудь сомнительных подвалах?». — вмешался в разговор помощник ди-джея. Сам же Алексей свое дело знает хорошо и очень занят. В зале звучит все: от общемировых хитов до узкоспециализированных направлений: рэпа, репа, транса, группы «Продиджи». Оказывается, Алексей пишет музыку и даже создал собственный альбом. Надеется, что сможет его выпустить. А сам Алексей о своей работе ди-джея говорит: «Совместно приятное с полезным». Не устает ли он от пятнического грохота музыки каждую пятницу и субботу? На этот вопрос мне он ответил: «Нисколько! Это доставляет мне удовольствие».

Еще бы! Когда он заводит какую-нибудь популярную в этом сезоне песню, ее встречают в зале восторженными воплями. Оказывается: нет ди-джея — нет дискотеки. Гозорят, в прошлом году его на время заменили, так народ перестал ходить.

Вот таким был мой первый поход на дискотеку.

ТАНЬКА.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. п. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 3205. Заказ 451.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-66

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

ГРИПП ПОКА ДРЕМЛЕТ,